Сочинение на тему: «Мои размышления о Великой Отечественной войне»
Что такое война? Война – это не только горе, огромные потери и лишения, но и показатель мужества, сплочённости и величественности русского народа. По моему мнению, в это ужасное время люди потеряли всё, что только можно было потерять. Сколько деревень было сожжено, сколько складов с продовольствием было уничтожено и сколько людей не вернулось домой. Многие дети остались сиротами, жёны – вдовами, матери потеряли своих сыновей навсегда. И, казалось бы, такие муки невозможно вынести обычному человеку, любой народ не смог бы выдержать такой натиск врага, но это всё не про русских людей. Собравшись с силами, наша армия смогла не только выгнать фашистов с наших земель, но и освободить от оккупации другие страны Европы.
Несмотря на то, что между Германией и Советским Союзом был заключён пакт о ненападении, Иосиф Сталин догадывался, что в скором времени его государство будет втянуто в войну. Началась подготовка к будущему глобальному противостоянию. Однако этого оказалось недостаточно. Советский Союз оказался не готов к внезапному нападению фашистской армии и в первые дни войны понёс серьёзные потери. Я считаю, что этого можно было избежать если бы Сталин приказал мобилизовать все виды войск раньше хотя бы на несколько дней.  Благодаря отваге и невероятному мужеству советских воинов, СССР смог остановить Германию и сорвать план «Барбаросса», предполагавший завоевание Советского Союза за 6 недель. Весь советский народ сплотился для противостояния врагу. Все, кто мог шли добровольцами на фронт, они понимали, что идут на гибель, но были готовы умереть за чистое небо над головой и за свою Родину. 
Во время войны было много героических подвигов. Но, по моему мнению, каждый, кто жил в это тяжёлое время является героем. Солдаты, которые каждый день рисковали собой ради других, труженики тыла, которые «ковали победу», работая целыми сутками на заводах и фабриках, подростки на которых осталось всё домашнее хозяйство, младшие братья и сёстры. Для каждого всё это давалось с неимоверным трудом и каждый внёс свой вклад в Победу, будь ты отечественный герой спасший отряд от гибели или простой рабочий за станком.
Ещё один показатель стойкости и мужественности обыкновенного народа - блокада Ленинграда. Она является доказательством того, что человек может пережить любые лишения, оставаясь при этом разумным существом. Ведь люди не просто выживали в Ленинграде, они стремились сохранить свою культуру, как могли помогали тем, кто находился на фронте, без отдыха работая на производстве, падая от усталости и умирая. 872 дня лишений и смерти. Город превратился в кладбище. В домах и квартирах стоял дикий холод, на улице был мороз. В зданиях не было отопления и света. Есть было абсолютно нечего. Так и умирали: кто, сидя на своём рабочем месте; кто, стоя в очереди; кто, возвращаясь домой; кто, лёжа в кровати. Смерть не щадила никого: ни стариков, ни детей. Но жители Ленинграда не отчаивались, а верили только в лучшее. Они делили крохотную норму хлеба с талонов на всю семью, высаживали огороды, грелись, используя оставшуюся мебель. Композиторы не переставали писать музыку, писатели – сочинять произведения, художники – писать картины. Всё это говорит о культуре и силе духа русского народа. Но ,несмотря на самые тяжёлые испытания. люди остаются людьми.
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