Мои размышления о Великой Отечественной войне
Велика Отечественная война. Об этом моменте истории я впервые узнала ещё, будучи ребёнком. Мой прадед, Ермолаев Иван Данилович, прошедший всю войну вплоть до самого Берлина, часто рассказывал о том, что, когда он был молод, доблестно отстаивал часть нашей страны. Как ни странно, говоря о войне, мой прадед всегда плакал. Тогда маленькому ребёнку не были понятны слёзы её сильного и мужественного прадеда. Девочка не могла понять, почему это слово внушает столько ужаса и скорби. Почему раз в год люди собираются на площади и поют песни в честь победы. И главное, почему война, беспощадное и кровавое явление, зовётся Великой.
Каковы же её причины? Что двигало людьми, когда они шли с оружием на другие страны? Что могло послужить причиной миллионов унесённых жизней? Как принято считать, поводом для войны послужило стремление Гитлера к мировому господству и к завоеванию новых территорий и их природных ресурсов. Но неужели это стоило стольких жертв? Я считаю, что это безрассудство: цель не оправдывает средства. Взять даже холокост – истребление людей по физиологическим различиям. Но разве принадлежность человека к той или иной расе является определяющим фактором в вопросе о том, достоин ли он жизни? Истязания, убийства, ужасающие опыты над людьми – всё это имело место быть в те годы. Ради никчёмной и глупой цели: господства единой расы. Ни о каком равенстве людей, их правах и интересах речи быть и не может. Только море крови и слёз, обрушившиеся в один момент на весь мир. 
Говоря о Великой Отечественной войне, нельзя не отметить храбрость и мужественность русского народа. Со всех уголков страны люди, готовые отстаивать честь нашей Родины, смело  шли в бой с врагом, несмотря на страх и риск. Иногда я задумываюсь: способна ли нынешняя молодёжь отстаивать независимость страны с теми же отвагой и упорством? Я думаю, что да, ведь в критический момент, когда дело касается свободы Родины, мало кто вспоминает о страхе. 
Стоит также отметить, какого масштаба была данная война. Весь мир разделился на два противоборствующих фланга. Иначе говоря, Великая Отечественная война – это всеобщее горе. Люди со всего мира, хотевшие жить, любить, быть счастливыми, гибли в окопах от голода или от пуль. Самое страшное, что они погибали от рук таких же людей, какими были и они сами. Я отказываюсь верить в то, что немецкие солдаты в полной мере осознавали, за что они борются, что это был их выбор. Конечно, мало что может оправдать человека, который берёт в руки оружие с целью убийства как можно большего числа людей. Но я считаю, что люди не могут быть столь бесчеловечны и кровожадны. Это парадокс всех войн: люди идут сражаться, повинуясь приказу свыше, вовсе не понимая истинной цели происходящего.
Существует мнение, что Великая Отечественная война не прошла мимо ни одной русской семьи. Опираясь на жизненный опыт, могу смело сказать, что это действительно так. В истории каждой семьи есть те, которые в годы войны внесли свой вклад в победу России. Неудивительно, что спустя почти восемьдесят лет мы продолжаем говорить об этой войне, посвящать многочисленные песни, фильмы, рассказы победе в ней, скорбеть о тех, кому не удалось вернуться с фронта. По общим данным, Великая Отечественная война унесла от семи до сорока шести миллионов человек. Человеческому воображению сложно даже представить такой масштаб. Неужели нельзя было всё решить мирным путём? Разве нельзя было избежать этих жертв? Я считаю, что этого можно было избежать. Не существует такой проблемы, которую нельзя было бы решить без насилия и убийств.  
[bookmark: _GoBack]Один вопрос до сих пор остаётся для меня без ответа: почему эту войну  называют «Великой»? На мой взгляд, это неподходящее название для того вселенского горя, от которого до сих пор, спустя десятки лет, стынет кровь в жилах. Столько невинных смертей, слёз, боли, весь этот ужас, кровь и истязания не должны носить столь громкое и гордое название. Но как бы то ни было, память об этой, пожалуй, самой ужасающей странице мировой истории, всегда будет оставаться в сердцах людей. Мы всегда будем отдавать дань героям, вставшим на защиту нашей страны. Мы всегда будем помнить о тех, кто до последней минуты боролся на независимость своей Родины. Помнить, что это была величайшая трагедия из всех, что настигло человечество. Это было Всенародное народное горе.
 
