Война – это всегда большое горе для людей!

Война… Произнося это  страшное слово, мы порой даже не задумываемся о том, какое  значение оно имеет. Действительно, в повседневной жизни так много проблем, которые требуют немедленного решения, что у нас просто не остается времени на то, чтобы вспомнить о  тех людях, которые пожертвовали собой, защищая свою Родину. Война – это горе и слёзы миллионов людей, это невыносимая боль, которая навсегда останется в наших сердцах.
 В истории России было немало кровопролитных войн, но, безусловно, самой ужасной из них можно назвать Великую Отечественную войну. Трудно представить, сколько страданий она принесла народу, который прилагал нечеловеческие усилия, для того чтобы победить фашизм. Все от мала до велика поднялись на защиту своей страны. Пока мужчины героически сражались с неприятелем на фронте, женщины и дети сутками трудились на заводах, чтобы обеспечить всем необходимым советскую армию. Наш народ показал всему миру, что значит отвага и мужество, он достойно отстоял Родину в этой ожесточенной борьбе за свободу. Война забрала жизни огромного количества людей, принеся большое горе их родным и близким. Тысячи искалеченных судеб останутся ужасным напоминанием о тех страшных временах.
 Хочется отметить, что, несмотря на все невзгоды, выпавшие на долю советского народа, русский дух никогда не будет сломлен, ведь всегда остаются те, кто  гордится своими предками и помнит о подвиге, который они совершили. Память  о Великой Отечественной войне увековечена во многих творческих произведениях. Так, на эту тему написано огромное количество книг, снято множество интереснейших фильмов. Я думаю, в нашей стране нет ни одного уголка, где не было бы тех, кто благодарен за мирное небо над головой, за возможность любить и быть любимым, за счастье, от которого пришлось отказаться тем, кто собственной жизнью заплатил за свободу своей страны. 
[bookmark: _GoBack]Прошло уже 75 лет, а раны, оставленные войной, отдаются тяжкой болью в душах людей. Хочется верить, что ни одно поколение больше не переживет тех ужасов и страданий, с которыми пришлось столкнуться советскому народу. Сегодня мы должны скорбеть о погибших, испытывать гордость за стойкость советских людей и помнить, какой ценой нам досталась победа.
