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 Сочинение-эссе на тему: “Война-это всегда большое горе для людей !’’
          Что такое война? Для меня это страшное горе, разруха, материальный и моральный ущерб. Это то, что разрушает человеческие ценности, построенные на принципах любви и добра. Война  рушит семьи, делая врагами родителей и детей, братьев и сестер.  Люди, прошедшие через  этот кошмар, становятся уже не такими, как были раньше. Видя множество смертей, участвуя в военных действиях, человек превращается в сильного, стойкого солдата. Дети, выросшие на войне, становятся настоящими взрослыми. Те, кого не затронула война, думаю, никогда не смогут до конца осознать, как она страшна. Мне сложно даже представить, как это жутко — ложиться спать, осознавая, что утром ты можешь узнать о том, что кого-то из твоих близких больше нет.
         Для моей страны самой разрушительной войной стала Великая Отечественная. Ее можно по праву назвать – священной. Ведь все люди стали на защиту своей Родины, не испугавшись шальной пули, мучений, плена и многого другого. Наши предки настолько сплотились и шли вперед отбивать у врага свою землю, на которой они родились и выросли.  Война  длилась четыре года. Военные действия начались 22 июня 1941 года, а завершились  9 мая 1945 года. Погибло около 26 600 000 тысяч  человек. Но есть люди, чьи тела не были найдены, поэтому цифра в 26 600 000  тысяч   человек очень приблизительная и может быть гораздо больше. Дети оставались без отцов, жены без мужей. Миллионы матерей потеряли своих сыновей, пролили множество слез, их волосы посидели от страха. Люди боролись не только за свою жизнь, но и старались приблизить победу своей страны. Им приходилось голодать, выживать в нечеловеческих условиях. В начале войны люди получали по 800 граммов  хлеба, а потом порция упала до 200 граммов для рабочих и 125 граммов для всех остальных. Но этот хлеб трудно было назвать съедобным. Он состоял из муки, целлюлозы и обойной пыли. Именно это приходилось, есть людям, чтобы выжить. Только из-за своей силы воли они смогли преодолеть собственную боль и победить. 
          Несмотря на войну, многие дети учились, ходили в школу. Работали тогда все: и взрослые, и дети с 5 лет без выходных.  Война лишила детей самого лучшего времени в  жизни - детства.  Им пришлось работать на заготовке дров, ловить рыбу,  трудиться  на заводе, в колхозе, на фронте. Помимо детей молодые девушки и женщины страдали не меньше.  В тяжелых военных условиях вчерашние школьницы совершали подвиги и гибли за Отечество. От 800 тысяч до 1 миллиона дам освоили более 20 военных профессий! Мужчины шли смело в бой, закрывая своими спинами тех, кто был в тылу, свои дома и семьи!
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