Мы, жители России, должны помнить подвиг тех, кто отдал свои жизни ради нас, кто до последнего боролся с врагом и верил в победу, несмотря ни на какие трудности. 
И в связи с 75-летим Победы над фашистами учащиеся 10 «Б» класса МБОУ «СОШ 176»  приняли участие в городском патриотическом проекте «От нас, не видевших войны» совместно с юношеским отделом МБУ «Библиотека имени В.В. Маяковского».
Наш класс ответственно подошел к этому проекту, и за несколько дней мы смогли создать видеоролик, посвящённый памяти Ленинградской блокады, под названием: «125 блокадных грамм с огнём и кровью пополам».
Суть эстафеты памяти заключается в том, чтобы показать подрастающему поколению, как, какой ценой достались ленинградцам свобода и мир. На примере « Ленинградской поэмы»  О.Берггольц продемонстрировать  современному поколению массовый героизм и мужество, проявленные жителями города-героя в страшные годы войны.
Каждый из участвующих со всей серьёзностью отнёсся к выполнению замысла. Перед тем как выучить свой отрывок, ребята   полностью прочитали «Ленинградскую поэму» Ольги Берггольц и прониклись чувствами людей, переживших такой ужас. 
Также стоит выделить тех , кто внес чуть больше сил в этот проект: Ковалева Екатерина –режиссер, Орлик Дмитрий –монтажер, который на протяжении двух дней совместно с Ковалёвой Е. создавал видеоролик, посвященный Уроку Мужества. Тищенко Анна – художник-иллюстратор: именно её работу можно увидеть в самом конце видеоролика.
Участие в проекте  помогло нам еще раз осознать  Великую Трагедию тех лет. 
 Мы должны никогда не забывать те страшные минуты  и обязаны  помнить о подвиге простого народа, ведь «никто не забыт, ничто не забыто».
 По окончании проекта ребятам было предложено написать отзыв.
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