[bookmark: Памятка_о_порядке_проведения_ВПР_в_2022_]Памятка о порядке проведения ВПР и промежуточной аттестации  в 2023 году 
(для ознакомления участников ВПР/промежуточной аттестации и их родителей (законных представителей)
[bookmark: Общая_информация_о_порядке_проведении_ВП]Общая информация о порядке проведении ВПР.
Всероссийские проверочные работы – это контрольные работы по различным учебным предметам. Цель проведения ВПР – определение уровня подготовки по учебным предметам школьников во всех регионах России вне зависимости от места нахождения школы.
Задания и критерии оценивания ВПР едины для всех школьников страны. Уровень сложности – базовый, то есть не требует специальной подготовки, достаточно ходить в школу на уроки.
ВПР проводятся в школе, продолжительность от одного до двух уроков. Проверка работ участников ВПР осуществляется учителями школы, за исключением работ по русскому и математике в 4-5-х классах (данные работы будут проверятся дополнительно учителями других школ города). После проверки результаты вносятся в единую информационную систему, с данными которой могут работать эксперты.
Участниками ВПР по каждому предмету являются все обучающиеся 4-8 классов МБОУ
«СОШ № 176»
ВПР проводится в сроки установленные приказом Рособрнадзора, по графику, утвержденному приказом директора школы.
Продолжительность ВПР определяется спецификой предмета и составляет от 45 до 90  минут.
Все специалисты, привлеченные к проведению и проверке ВПР,  действуют на основании инструкций Рособрнадзора.

Общая информация о порядке проведении промежуточной аттестации.
Промежуточная аттестация – это подтверждение освоения отдельной части или всего объема учебного предмета, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы.
Промежуточную аттестацию в школе в обязательном порядке проходят обучающиеся, осваивающие основные общеобразовательные программы начального общего образования, основного общего образования, среднего общего образования во всех формах обучения.
Промежуточная аттестация проходит в сроки утвержденные приказом директора: 
для обучающихся 9 и 11 классов – 03.04-22.04.2023г.;
для обучающихся 1-8 и 10 классов – 10.04-28.04.2023г.
Промежуточная аттестация по  каждому предмету проходит во время урока по материалам, подготовленным учителями школы и утвержденным приказом директора.
Промежуточная аттестация проводится в соответствие с утвержденным  Положением о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся (см. сайт школы) и приказом директора школы.
Обучающиеся, освоившие в полном объеме содержание образовательной программы общего образования (по уровням образования) текущего учебного года, на основании положительных результатов, в т. ч. и итогов промежуточной аттестации, переводятся в следующий класс (на уровень образования).
Неудовлетворительные результаты промежуточной аттестации по одному или нескольким учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) и иным видам учебной деятельности, предусмотренным учебным планом, или непрохождение промежуточной аттестации при отсутствии уважительных причин признаются академической задолженностью (ч. 2 ст. 58 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).
Условный перевод в следующий класс – это перевод обучающихся, не прошедших промежуточную аттестацию по уважительным причинам или имеющих академическую задолженность, с обязательной ликвидацией академической задолженности в установленные сроки. Условно не переводятся обучающиеся 4,9,11-х классов.
Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность по учебным предметам, курсам, дисциплинам (модулям) предыдущего учебного периода в сроки, установленные приказом директора школы.
В целях избегания дублирования по содержанию различных оценочных процедур результаты ВПР будут засчитываться как результаты промежуточной аттестации по соответствующим предметам.
[bookmark: _GoBack]Обращаем внимание всех участников образовательного процесса на серьезное и ответственное отношение к данным оценочным процедурам.
