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Информация о проведении итогового сочинения (изложения)
в 2024/2025 учебном год
(для участников итогового сочинения (изложения)

1. Общие сведения 
Итоговое сочинение (изложение) проводится в соответствии с:
Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования (далее – ГИА-11), утверждённым приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 233/552 (далее – Порядок проведения ГИА-11);
Порядком проведения и порядком проверки итогового сочинения (изложения) как условия допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в Красноярском крае, утверждённым приказом министерства образования Красноярского края от 02.11.2023 № 57.
Итоговое сочинение (изложение) как одно из условий допуска к ГИА-11 проводится для обучающихся 11 классов и экстернов в образовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Итоговое сочинение (изложение) проводится 4 декабря 2024 года – основная дата проведения итогового сочинения (изложения), а также в дополнительные даты: 5 февраля 2025 года и 9 апреля 2024 года.
Результатом итогового сочинения (изложения) является «зачёт» или «незачёт».

2. Срок действия результатов 
Итоговое сочинение (изложение) для выпускников образовательных организаций, 
не завершивших среднее общее образование, как условие допуска к ГИА-11 – бессрочно.
Организации высшего образования могут начислять баллы за итоговое сочинение 
(в соответствии с п. 33 Порядка приёма на обучение по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 21.08.2020 № 1076). 
Важно! Результаты итогового изложения не учитываются в качестве индивидуальных достижений при поступлении в высшие учебные заведения.

3. Подача заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении)
Подача заявлений на участие в итоговом сочинении (изложении) обучающимися 
и экстернами осуществляется в общеобразовательных учреждениях. Выпускниками прошлых лет (имеющими аттестат о среднем общем образовании или диплом о среднем профессиональном образования) и обучающимися в учреждениях среднего профессионального образования на базе основного общего образования – в местах, определённых министерством образования Красноярского края, и размещённых на официальном сайте министерства по адресу https://krao.ru/media/filer_public/a7/4b/a74b2f63-0a15-4ca1-8525-ba7f708c335a/mesta_registrazii_soch_2023-2024.pdf.
Регистрация на участие в итоговом сочинении (изложении) осуществляется не позднее чем за две недели до даты проведения итогового сочинения (изложения) – до 20.11.2024 (дата проведения итогового сочинения (изложения) – 04.12.2024).
Выпускники прошлых лет и обучающиеся в учреждениях среднего профессионального образования на базе основного общего образования для участия в итоговом сочинении подают заявления не позднее чем за две недели до планируемой даты проведения итогового сочинения.
Обратите внимание! Для выпускников текущего года и экстернов доступен выбор только первого этапа проведения итогового сочинения (изложения) – 04.12.2024.



4. Регистрация на участие в итоговом сочинении (изложении) после установленных сроков
После 20.11.2024 обучающиеся и экстерны вправе подать заявления на участие в итоговом сочинении (изложении) только при наличии у них уважительных причин (болезни или иных обстоятельств), подтверждённых документально. 
В этом случае участники подают заявления не позднее чем за две недели 
до дополнительных сроков проведения итогового сочинения (изложения).

5. Особенности организации итогового сочинения (изложения) для участников 
с ограниченными возможностями здоровья (далее – ОВЗ), инвалидов, детей-инвалидов
Для участников с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов организация и проведение итогового сочинения (изложения) осуществляется с учётом состояния их здоровья, особенностей психофизического развития.
Обучающиеся и экстерны с ОВЗ, дети-инвалиды и инвалиды по желанию могут выбрать для написания форму: сочинение или изложение. Итоговое изложение вправе писать следующие категории лиц:
обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, экстерны с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся - дети-инвалиды и инвалиды, экстерны - дети-инвалиды и инвалиды;
обучающиеся в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
лица, обучающиеся по состоянию здоровья на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.
Для организации условий при проведении итогового сочинения (изложения), учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития, участнику или родителю (законному представителю) необходимо при подаче заявления предоставить:
рекомендации психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК) о создании условий при проведении ГИА-11;
справку об установлении инвалидности, выданной федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы – детям-инвалидам, инвалидам. 
Справка об установлении инвалидности и/или рекомендации ЦПМПК дают право 
на продление на 1,5 часа продолжительности итогового сочинения (изложения), выбора написания итогового сочинения или изложения.
Для организации специальных условий (присутствие ассистента, сдача итогового сочинения (изложения) на компьютере, предоставление необходимых технических средств и т.п.) необходимо получить рекомендации ПМПК.
Для участников, не имеющих возможности прибыть в места проведения итогового сочинения (изложения) по медицинским показаниям, в соответствии с рекомендациями ПМПК проведение итогового сочинения (изложения) может быть организовано на дому или 
в медицинском учреждении.
Создание специальных условий, учитывающих состояние здоровья, особенности психофизического развития, в соответствии с рекомендациями ПМПК, обеспечивает образовательная организация.
Обратите внимание! Медицинские заключения, справки из медицинских учреждений, индивидуальная программа реабилитации, рекомендации по организации образовательного процесса НЕ ЯВЛЯЮТСЯ документами, на основании которых производится создание условий и/или специальных условий при проведении итогового сочинения (изложения).




6. Проведение итогового сочинения (изложения)
Итоговое сочинение (изложение) проводится в общеобразовательных организациях.
Вход участников в место проведения итогового сочинения (изложения) начинается с 09:00. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.
В здании, где расположено место проведения итогового сочинения (изложения), до входа выделяется место для хранения личных вещей участников и размещается стенд с информацией 
по распределению участников итогового сочинения (изложения) в аудитории.
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, собственные орфографические и (или) толковые словари, пользоваться текстами литературного материала (художественными произведениями, дневниками, мемуарами, публицистикой, другими литературными источниками).
Участники итогового сочинения (изложения), нарушившие установленные требования, удаляются с итогового сочинения (изложения).
Во время проведения итогового сочинения (изложения) участникам выдаются черновики, 
а также для участников итогового сочинения – орфографические словари, для участников итогового изложения – орфографические и толковые словари.
Если участник итогового сочинения (изложения) опоздал, он допускается к написанию итогового сочинения (изложения), при этом время написания итогового сочинения (изложения) 
не продлевается. Повторный общий инструктаж для опоздавших участников не проводится. 
На рабочем столе/парте участника итогового сочинения (изложения), помимо бланков итогового сочинения (изложения) и черновиков, могут находиться:
документ, удостоверяющий личность;
ручка гелевая или капиллярная с чернилами чёрного цвета;
листы бумаги для черновиков (далее – черновики), выданные по месту проведения итогового сочинения (изложения);
лекарства (при необходимости);
продукты питания для дополнительного приёма пищи (перекус), бутилированная питьевая вода при условии, что упаковка указанных продуктов питания и воды, а также их потребление 
не будут отвлекать других участников итогового сочинения (изложения) от написания ими итогового сочинения (изложения) (при необходимости);
для участников итогового сочинения - орфографический словарь, выданный по месту проведения итогового сочинения; для участников итогового изложения – орфографический и толковый словари, выданные по месту проведения итогового изложения;
специальные технические средства (для участников с ОВЗ, детей-инвалидов, инвалидов).
Иные вещи участники оставляют в специально выделенном месте для хранения личных вещей участников итогового сочинения (изложения). 
Обратите внимание! Черновики не проверяются, записи в них не учитываются при проверке.
Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10:00. 
Продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут), для участников с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов – 5 часов 25 минут (325 минут).
Участники итогового сочинения (изложения), завершившие написание итогового сочинения (изложения) раньше установленного времени, сдают бланки регистрации, бланки записи (дополнительные бланки записи), черновики и покидают место проведения итогового сочинения (изложения), не дожидаясь окончания итогового сочинения (изложения).
В случае если участник итогового сочинения (изложения) по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить написание итогового сочинения (изложения), он может покинуть учебный кабинет (оформляется «Акт о досрочном завершении написания итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам»). Такие участники допускаются 
к повторному написанию итогового сочинения (изложения).

7. Ознакомление участников с результатами итогового сочинения (изложения)
[bookmark: _GoBack]Ознакомление участников с результатами итогового сочинения (изложения) осуществляется по месту проведения итогового сочинения (изложения), не позднее 2-х рабочих дней после размещения РЦОИ сведений о результатах итогового сочинения (изложения).

8. Повторный допуск к написанию итогового сочинения (изложения) 
в дополнительные даты
В соответствии с п. 30 Порядка проведения ГИА-11 повторно допускаются к написанию итогового сочинения (изложения) в дополнительные даты в текущем учебном году:
обучающиеся и экстерны получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачёт»);
обучающиеся, экстерны, выпускники прошлых лет и обучающиеся в учреждениях среднего профессионального образования на базе основного общего образования не явившиеся 
на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтверждённым документально;
обучающиеся, экстерны, выпускники прошлых лет и обучающиеся в учреждениях среднего профессионального образования на базе основного общего образования не завершившие выполнение итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтверждённые документально;
обучающиеся и экстерны удалённые с итогового сочинения (изложения) за нарушение установленного порядка проведения итогового сочинения (изложения).
В случае получения неудовлетворительного результата («незачёт») за итоговое сочинение (изложение) участники вправе пересдать итоговое сочинение (изложение), но не более двух раз и только в сроки, предусмотренные расписанием проведения итогового сочинения (изложения).

Участники, получившие повторно неудовлетворительный результат («незачёт») 
за итоговое сочинение (изложение), имеют право подать в письменной форме заявление 
на проверку написанного ими итогового сочинения (изложения) экспертной комиссией другой образовательной организации. Заявление подаётся в орган местного самоуправления в сфере образования (обучающиеся муниципальных образовательных организаций), министерство образования Красноярского края (обучающиеся краевых государственных образовательных организаций, частных образовательных организаций) в письменной форме.
