Эссе на тему «Мои размышления о Великой Отечественной войне».
«В войне не бывает выигравших – только проигравшие».
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Великая Отечественная война – это огромное потрясение не только для  стран, участвующих в войне, но и для всего мира. Это ужасное событие повлекло за собой немыслимое количество жертв и боли.

Так почему же люди до сих пор воюют? Чего добиваются?

На эти вопросы каждый человек может ответить по-своему: для кого-то война – это возможность заполучить желаемое, для кого-то война – вынужденная мера защиты, обороны от нападения, кто-то мстит за прошлые обиды, а для кого-то вражда – это образ жизни. Но помимо этого есть много людей, для которых война – это нечто страшное, что не должно ни в коем случае касаться ни одного человека на этой планете. То, что является ошибками прошлого и то, чего нельзя допускать в настоящем. Я соглашусь с этим убеждением, ведь жизнь – это самое ценное, что есть у нас, и мы обязаны беречь ее, несмотря ни на что.

Но Великая Отечественная война – это ещё и опыт для каждого поколения. Учитывая причины и поводы, мы можем предотвратить появление войны в наше время. Это очень важно, потому что мирная жизнь – это именно те условия, в которых должен жить каждый.

Война – это ужас, голод, разруха и невыносимая боль. Никто из нас не должен почувствовать это. Мы обязаны помнить о тех страшных временах и передавать историю из поколения в поколение.

В период с 1941 по 1945 годы прошлого века страна потеряла миллионы человек. Они были жертвами безжалостных сражений за территорию и власть. Ни один из этих людей не был виноват в том, что происходило. Они просто защищали свою страну. Это было тяжелое время для каждого.

Мы помним и чтим память наших предков, подаривших нам мир и чистое небо над головой!
